
Ɉɬɜɟɬɵ�ɤ�ɡɚɞɚɧɢɹɦ�ɞɥɹ 9-10 - ɯ�ɤɥɚɫɫɨɜ  

Ɍɟɫɬ 
Ɂɚ�ɤɚɠɞɵɣ�ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ�ɨɬɜɟɬ — 1 ɛɚɥɥ. 
1) ɜ; 2) ɚ; 3) ɝ; 4) ɝ; 5) ɛ; 6) ɜ; 7) ɝ; 8) ɝ; 9) ɝ; 10) ɜ; 11) ɜ; 12) ɝ; 13) ɜ; 14 ɜ; 15) ɜ; 16) ɚ;  
17) ɛ; 18) ɝ; 19) ɚ;  

Ɇɚɤɫɢɦɭɦ 19 ɛɚɥɥɚ 
 

Ɂɚɞɚɱɢ 
Ɂɚɞɚɱɚ 1 

ɚ) Ɋɚɜɧɨɜɟɫɧɚɹ�ɰɟɧɚ — 300 ɪɭɛ. Ɋɚɜɧɨɜɟɫɧɨɟ�ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ —400 ɬɵɫ. ɲɬ. 
ɛ) ȼɟɥɢɱɢɧɚ�ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ (ɨɛɴɟɦ�ɩɪɨɞɚɠ) — 200 ɬɵɫ. ɲɬ. 

ȼɟɥɢɱɢɧɚ�ɧɟɯɜɚɬɤɢ (ɞɟɮɢɰɢɬ) — 300 ɬɵɫ. ɲɬ. 
ɜ) Ɋɚɜɧɨɜɟɫɧɚɹ�ɰɟɧɚ — 200 ɪɭɛ., ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɨɟ�ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ —500 ɬɵɫ. ɲɬ. 
ɝ) Ɋɚɜɧɨɜɟɫɧɚɹ�ɰɟɧɚ — 400 ɪɭɛ., ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɨɟ�ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ —300 ɬɵɫ. ɲɬ. 

5 ɛɚɥɥɨɜ 

Ɂɚɞɚɱɚ 2 
Ɉɛɨɡɧɚɱɢɦ�ɱɟɪɟɡ Ɋ ɰɟɧɭ, ɱɟɪɟɡ Q — ɜɟɥɢɱɢɧɭ�ɫɩɪɨɫɚ. Ɍɨɝɞɚ�ɜ�ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɟ 

ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɧɨɫɬɢ�ɫɨ�ɫɬɨɪɨɧɵ�ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ�ɜɵɪɭɱɤɚ�ɛɭɞɟɬ Ɋ • Q. ɗɥɚɫɬɢɱɧɨɫɬɶ�ɫɩɪɨɫɚ�ɪɚɜɧɚ 
Ed - -AQ/Q :ȺɊ�Ɋ. 

ɇɚɦ�ɢɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ȺɊ�Ɋ = -0,1, ɚ�ɞɢɧɚɦɢɤɚ�ɜɵɪɭɱɤɢ�ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ�ɫɨɫɬɚɜɢɬɶ�ɫɥɟɞɭɸɳɟɟ 
ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ 0,9Ɋ • (Q + AQ) = 0,945Ɋ • Q. 

Ɉɬɫɸɞɚ AQ/Q = 0,05; Ed = 0,5. 
5 ɛɚɥɥɨɜ 

Ɂɚɞɚɱɚ 3 
Ɉɬɜɟɬ: 715,68 ɬɵɫ. ɪɭɛ.; 1288,22 ɬɵɫ. ɪɭɛ. 

5 ɛɚɥɥɨɜ 
 
ȼɫɟɝɨ: ɦɚɤɫɢɦɭɦ 34 ɛɚɥɥɚ. 29 (9 ɤɥɚɫɫ) 

 



ȼ ɚ ɪ ɢ ɚ ɧ ɬ  2  
 

Ɍ ɟɫ ɬ  
1-15 ɜɨɩɪɨɫɵ — ɡɚ�ɤɚɠɞɵɣ�ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ�ɨɬɜɟɬ — 1 ɛɚɥɥ. 1) ɚ; 2) ɛ; 3) ɛ; 4) ɛ; 5) ɚ; 6) ɛ; 7) ɛ; 8) ɛ; 
9) ɛ; 10) ɚ; 11) ɛ;  12) ɚ; 13)6; 14) ɚ. 

15-30 ɜɨɩɪɨɫɵ — ɡɚ�ɤɚɠɞɵɣ�ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ�ɨɬɜɟɬ — 2 ɛɚɥɥɚ. 
15) ɛ; 16) ɜ; 17) ɜ; 18) ɜ; 19) ɚ; 20) ɚ; 21) ɝ; 22) ɚ; 23) ɜ; 24) ɞ; 25) ɚ; 26) ɚ; 27) ɞ;; 28) ɜ;  29) ɜ; 

30) ɚ;  
 

Ɇɚɤɫɢɦɭɦ 46 ɛɚɥɥɨɜ 
 

Ɂ ɚ ɞ ɚ ɱ ɢ  
Ɂɚɞɚɱɚ 1 

( 1 - 1 ) • 100% =90% 
2 ɛɚɥɥɚ — ɡɚ�ɩɟɪɟɜɨɞ�ɢɧɮɥɹɰɢɢ�ɜ�ɢɧɞɟɤɫ�ɰɟɧ; 2 ɛɚɥɥɚ — ɡɚ�ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ�ɪɟɚɥɶɧɵɯ�ɢ 
ɧɨɦɢɧɚɥɶɧɵɯ�ɜɟɥɢɱɢɧ; 

1 ɛɚɥɥ — ɡɚ�ɜɵɜɨɞ�ɢ�ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ�ɮɨɪɦɭɥɵ�ɢɧɮɥɹɰɢɨɧɧɨɝɨ�ɧɚɥɨɝɚ; 
5 ɛɚɥɥɨɜ — ɡɚ�ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɟ�ɪɟɲɟɧɢɟ. 

 
Ɇɚɤɫɢɦɭɦ 10 ɛɚɥɥɨɜ 

 
Ɂɚɞɚɱɚ 2 

Ɋɟɲɟɧɢɟ: Ɉɛɨɡɧɚɱɢɦ X ɬɨ�ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ�ɦɹɫɚ, ɩɪɢ�ɤɨɬɨɪɨɦ�ɋɢɞɨɪɨɜɨɣ�ɛɟɡɪɚɡɥɢɱɧɨ, ɝɞɟ�ɟɝɨ 
ɩɨɤɭɩɚɬɶ. Ɍɨɝɞɚ ( 3 5 - 2 0 ) -ɏ  = 60. Ɉɬɫɸɞɚ X = 4 ɤɝ. 

ɚ) Ⱦɥɹ�ɩɪɨɝɪɚɦɦɢɫɬɚ�ɋɢɞɨɪɨɜɨɣ�ɩɪɢ�ɩɨɤɭɩɤɟ�ɛɨɥɶɲɟ 4 ɤɝ�ɦɹɫɚ�ɫɬɨɹɬɶ�ɜ�ɨɱɟɪɟɞɢ�ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɨ. 
ɛ) Ⱦɥɹ�ɟɟ�ɦɚɬɟɪɢ�ɩɟɧɫɢɨɧɟɪɤɢ�ɫɬɨɹɬɶ�ɜ�ɨɱɟɪɟɞɢ�ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɨ�ɩɪɢ�ɩɨɤɭɩɤɟ�ɥɸɛɨɝɨ�ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ 

ɦɹɫɚ. 
ɉɨ 2 ɛɚɥɥɚ — ɡɚ�ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ�ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɨɣ�ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ�ɢ�ɡɚ�ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɟ�ɬɨɱɤɢ�ɛɟɡɪɚɡɥɢɱɢɹ; 1 
ɛɚɥɥ — ɡɚ�ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ�ɨɬɜɟɬ. 

 
Ɇɚɤɫɢɦɭɦ 5 ɛɚɥɥɨɜ 

Ɂɚɞɚɱɚ 3 
Ɋɟɲɟɧɢɟ: ɨɛɨɡɧɚɱɢɦ F, Q ɢ Ɍɋ ɰɟɧɭ�ɚɧɚɧɚɫɨɜ, ɢɯ�ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ�ɢ�ɡɚɬɪɚɬɵ�ɧɚ�ɢɯ�ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ�ɜ 

1997 ɝ. Ɉɬɫɸɞɚ�ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ�ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ: 
Ɋ • Q - Ɍɋ = 0,2 • Ɍɋ, ɬ�ɟ. ɜ�ɩɪɨɲɥɨɦ�ɝɨɞɭ�ɪɟɧɬɚɛɟɥɶɧɨɫɬɶ�ɫɨɫɬɚɜɥɹɥɚ 20%; 
0,9 �Ɋ • 1,2·Q -1,1·Ɍɋ = ɉ, ɝɞɟ�ɉ— ɩɪɢɛɵɥɶ�ɜ 1998 ɝ. Ɉɬɫɸɞɚ�ɧɚɯɨɞɢɦ�ɩɪɢɛɵɥɶ: 
ɉ= 0,196 • Ɍɋ, ɬ�ɟ. ɧɚ 2% ɦɟɧɶɲɟ, ɱɟɦ�ɜ 1997 ɝ. 
2 ɛɚɥɥɚ — ɡɚ�ɪɟɲɟɧɢɟ�ɫɢɫɬɟɦɵ�ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ; 
no 1 ɛɚɥɥɭ — ɡɚ�ɤɚɠɞɨɟ�ɢɡ�ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ (ɜɫɟɝɨ 2 ɛɚɥɥɚ), ɡɚ�ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ�ɫɧɢɠɟɧɢɹ�ɰɟɧɵ�ɚɧɚɧɚɫɨɜ, 

ɡɚ�ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ�ɨɬɜɟɬ�ɜ�ɥɸɛɨɦ�ɟɝɨ�ɜɚɪɢɚɧɬɟ. 
 

Ɇɚɤɫɢɦɭɦ 6 ɛɚɥɥɨɜ 
 
 

ɗɫɫɟ 
ɚ) Ɏɭɧɤɰɢɹ�ɤɪɟɞɢɬɨɪɚ�ɩɨɫɥɟɞɧɟɣ�ɢɧɫɬɚɧɰɢɢ�ɨɡɧɚɱɚɟɬ, ɱɬɨ�ɐɟɧɬɪɚɥɶɧɵɣ�ɛɚɧɤ�ɞɚɟɬ�ɤɪɟɞɢɬɵ 

ɤɨɦɦɟɪɱɟɫɤɢɦ�ɛɚɧɤɚɦ�ɜ�ɫɥɨɠɧɵɯ�ɫɢɬɭɚɰɢɹɯ. ɐɟɧɬɪɚɥɶɧɵɣ�ɛɚɧɤ�ɨɰɟɧɢɜɚɟɬ, ɧɭɠɧɨ�ɥɢ�ɫɩɚɫɚɬɶ 
ɛɚɧɤ, ɬ�ɟ. ɹɜɥɹɸɬɫɹ�ɥɢ�ɟɝɨ�ɩɪɨɛɥɟɦɵ�ɫ�ɥɢɤɜɢɞɧɨɫɬɶɸ�ɜɪɟɦɟɧɧɵɦɢ�ɢɥɢ�ɧɨɫɹɬ�ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪ (ɧɚɩɪɢɦɟɪ, ɛɚɧɤ�ɱɚɫɬɨ�ɜɵɞɚɟɬ�ɤɪɟɞɢɬɵ�ɩɨɞ�ɨɱɟɧɶ�ɪɢɫɤɨɜɵɟ�ɩɪɨɟɤɬɵ�ɢ�ɢɦɟɟɬ�ɛɨɥɶɲɨɟ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ�ɬɚɤ�ɧɚɡɵɜɚɟɦɵɯ «ɩɥɨɯɢɯ» ɞɨɥɝɨɜ). 

ɛ) ɋɬɚɜɤɚ�ɪɟɮɢɧɚɧɫɢɪɨɜɚɧɢɹ — ɷɬɨ, ɩɨ�ɫɜɨɟɣ�ɫɭɬɢ, ɬɨɬ�ɩɪɨɰɟɧɬ, ɩɨɞ�ɤɨɬɨɪɵɣ�ɐɟɧɬɪɚɥɶɧɵɣ 
ɛɚɧɤ�ɞɚɟɬ�ɤɪɟɞɢɬ�ɤɨɦɦɟɪɱɟɫɤɢɦ�ɛɚɧɤɚɦ. ɋɧɢɠɟɧɢɟ�ɞɚɧɧɨɣ�ɫɬɚɜɤɢ — ɨɞɢɧ�ɢɡ�ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ 
ɫɬɢɦɭɥɢɪɭɸɳɟɣ�ɦɨɧɟɬɚɪɧɨɣ�ɩɨɥɢɬɢɤɢ. Ⱦɟɧɶɝɢ�ɫɬɚɧɨɜɹɬɫɹ�ɞɥɹ�ɛɚɧɤɨɜ «ɞɟɲɟɜɥɟ», ɨɧɢ�ɦɨɝɭɬ 
ɜɡɹɬɶ�ɛɨɥɶɲɨɣ�ɨɛɴɟɦ�ɤɪɟɞɢɬɨɜ�ɢ, ɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ, ɪɚɫɫɱɢɬɚɬɶɫɹ�ɫɨ�ɫɜɨɢɦɢ�ɜɤɥɚɞɱɢɤɚɦɢ. 

ɜ) ɋɧɢɠɟɧɢɟ�ɧɨɪɦɵ�ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɵɯ�ɪɟɡɟɪɜɨɜ, ɤɚɤ�ɩɪɟɞɩɨɥɚɝɚɟɬɫɹ�ɜ�ɬɟɨɪɢɢ, — ɷɬɨ�ɬɨɠɟ�ɨɞɧɚ�ɢɡ 
ɦɟɪ�ɫɬɢɦɭɥɢɪɭɸɳɟɣ�ɦɨɧɟɬɚɪɧɨɣ�ɩɨɥɢɬɢɤɢ. Ɉɧɚ�ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɟɬ�ɞɟɧɟɠɧɵɣ�ɦɭɥɶɬɢɩɥɢɤɚɬɨɪ�ɢ, ɤɚɤ 
ɫɥɟɞɫɬɜɢɟ, ɞɟɧɟɠɧɭɸ�ɦɚɫɫɭ. ɐɟɧɬɪɚɥɶɧɵɣ�ɛɚɧɤ�ɧɚɞɟɹɥɫɹ, ɱɬɨ�ɜɵɫɜɨɛɨɠɞɟɧɧɵɟ�ɜ�ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ�ɷɬɨɣ 
ɨɩɟɪɚɰɢɢ�ɫɪɟɞɫɬɜɚ�ɦɨɝɭɬ�ɛɵɬɶ�ɜɵɩɥɚɱɟɧɵ�ɧɚɱɚɜɲɢɦ�ɩɚɧɢɤɨɜɚɬɶ�ɜɤɥɚɞɱɢɤɚɦ. 
Ɂɚ�ɤɚɠɞɵɣ�ɜɟɪɧɵɣ�ɨɬɜɟɬ — 10 ɛɚɥɥɨɜ. 

Ɇɚɤɫɢɦɭɦ 30 ɛɚɥɥɨɜ�ȼ ɫ ɟ ɝ ɨ :  ɦɚɤɫɢɦɭɦ 97 ɛɚɥɥ 


